



# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Continúa siendo la nota del día la actitud del Gobierno respecto al problema de Marruecos. En la prensa se reflejan dos actitudes distintas: una, la de que el Gobierno está dispuesto a ir a Alhucemas, y otra, por el contrario, en que no solo no piensa ocupar aquella plaza, sino que está dispuesto a dejar aquella zona, que sus medios económicos no le permiten hoy ocupar ocupando.

Nos encontramos, pues, sumergidos en las dudas más inquietantes, y entre tanto, ni el jefe del Gobierno, ni los Ministros, dicen nada que pueda orientar la opinión sobre el plan que va a desenvolverse.

Nosotros creemos que nuestros gobernantes debieran hablar claro, si es que tienen concepción exacta del asunto, lo cual dudamos mucho, y sacar al pie de esta situación tan poco agradable.

Francia y Bélgica se proponen concertar aisladamente, pero de común acuerdo, la última nota británica relativa a las reparaciones. Como anticipamos, ambas se muestran irreductibles en sus puntos de vista conocidos, a pesar de la opinión contraria de Inglaterra.

Una vez más nos permitimos opinar que aquellas naciones juegan con fuego, y que inconscientemente están preparando posibles acontecimientos deplorabilísimos en Europa. Porque, no es una ficción, es un hecho la creciente miseria del Imperio alemán, se advierte allí enorme escasez de artículos alimenticios, donde el malestar en todas las clases sociales y es imposible vivir en aquella nación. Estas noticias no proceden ciertamente de periódicos alemanes, ni aún de la prensa neutral, sino que están al alcance de todo el que se fije un poco y observe la continua inmigración de súbditos alemanes, que por no poder subsistir en su país van a ganarse el pan lejos de su patria.

Si no se pone pronto y radical remedio a la desesperada situación germana, no extrañaríamos que se repitiesen allí los deplorables espectáculos de la Rusia revolucionaria y que el comunismo utópico y trinitario se enseñorease de Alemania. ¿Conviene esto a Francia y a Bélgica? Si ello es así, persistan en su actitud; si acaso temieren las derivaciones de la catástrofe, deben seguir los escuálidos consejos británicos.

La sección técnica de la Secretaría de Educación pública de Méjico está terminando la redacción de un proyecto de ley que viene a establecer la obligatoriedad de los estudios del Bachillerato para aquellos jóvenes que quisieran dedicarse a la carrera del periodismo.

Con el proyecto en cuestión se trata de que cuantos pretendan abrazar el periodismo como profesión estudien, al terminar su instrucción primaria, las asignaturas que han de darles una necesaria preparación, y una suma de conocimientos que han de poseer siempre quienes se dedican a escribir para el público.

Una vez que el proyecto sea aprobado por el secretario de Educación pública existe el propósito de someterlo al estudio y examen de los más prestigiosas figuras del periodismo mejicano para que hagan a él las objeciones que estimen pertinentes. Se quiera con ello que el establecimiento del Bachillerato como enseñanza obligatoria para los futuros periodistas tenga la simpatía y el apoyo de la Prensa.

## De Sociedad

Los que viajan

De Lorca ha regresado el joven don Carlos Mateo.

—De Madrid, la distinguida señora doña Dolores Requena, con su hijo, el estudioso joven don Mariano.

—De Madrid, don Cristóbal Ferrer Fernández.

—De Alicante y Murcia han regresado de su viaje de novios don Joaquín Coloma Vila y su joven esposa doña Eugenia Gómez Sánchez.

—En el correo andaluz de esta tarde ha llegado el Capitán de Navío de la Armada señor don José Gutiérrez, nombrado Jefe de Estado Mayor interino de esta Capital de Departamento.

En la estación fué saludado por una Comisión de Jefes y Oficiales presidida por el Capitán de Fragata don Cristóbal Montijo.

Enviámosle nuestro saludo de bienvenida.

—De Nueva York y diversas Capitales de Norte-América el joven don Adolfo Fernández Hieda.

—A San Fernando, el Capitán de Corbeta don Luis Felipe Bezaga y el Teniente de Navío don Dimas Regalado.

—Marcha con su distinguida familia a Valencia, donde fija su residencia, el Excmo. señor don Luis Vilal y Terasol, General de Sanidad y Presidente de esta comisión departamental de la Cruz Roja.

Muy sentida ha de ser la marcha de tan prestigioso y honorable caballero que ha sabido captarse el aprecio y la consideración de toda Cartagena, donde deja gratísimos recuerdos y muchas amistades.

Lleve feliz viaje y que la estancia en la capital del Turia le sea grata.

## Notas varias

Ayer domingo fué pedida la mano de la encantadora y bella señorita Herminia Fresneda París para nuestro paisano el joven mecánico de la Armada don Manuel Moya Guillén.

Con dicho motivo obsequiaros a sus amistades.

La boda ha sido couce tada para muy en breve.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

—Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa de don Antonio Verduras.

—Ayer tarde y en la parroquia de Santa María de Gracia, recibió las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que hace días dió a luz la esposa de don Ramón Abad, imponiéndosele los nombres de Ramón, Mateo, Manuel.

El nuevo vástago fué apadrinado por el segundo practicante de la Armada don Manuel Redondo y la bellísima señorita Dolores Martínez Ayala.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados que fueron numerosos pasaron a casa de los padres donde se sirvió un espléndido lunch.

Salud para verle hecho un hombrecito.

## Letras de luto

Ayer tarde y seguido de numeroso como distinguido acompañamiento se verificó el sepelio del cadáver de la que en vida era distinguida señorita Carmen Martínez Magdalena.

—En Jerez de la Frontera ha fallecido la respetable señora Doña Rosario Romero, madre del capitán de corbeta Don Francisco Domínguez, al que acompañamos en su última pens.

## El concierto de anoche en el Club de Regatas

Con un programa constituido todo él por autores famosos, selectos, cumbres, y ante un auditorio distinguido y numeroso que llenaba el Club y el espigón del Muelle, la laureada banda de Infantería de Marina, que de manera tan digna, meritoria y notable dirige el por tantos títulos y motivos ilustre, don Jerónimo Oliver y Albio, dió anoche un concierto en el referido Real Club de Regatas, alcanzando un resonante éxito con la esmerada ejecución y exquisita interpretación de obras difíciles todas, pero cuyos obstáculos salvó tan prestigiosa agrupación musical, con soberana y admirable maestría. El Acto número 2.º suite de Cuarteto del gran Bizet (Pastorale, Intermezzo y Fandango) página musical de elevadas modalidades artísticas, de grandes formas rítmicas, de ricas fantasías armónicas, fué una filigrana de dicción, una maravilla de gusto en la expresión mecánica. El público entusiasmado aplaudió calurosamente a la terminación de la referida obra. El Larghetto de Quinteto en la, (solo de clarinete) da ocasión al futuro músico mayor (del regimiento de la Reina, acaso?) don Eduardo Lázaro, a lucirse, haciendo un trabajo de todo punto inenarrable con el que alcanza un ruidoso y justísimo triunfo.

En esta obra sorprendente, en la que el insigne autor de «La flauta encantada» en tejido de fantásticas armonías, mezcladas con ilustres melodías de ensueño, nos hace olvidar por unos instantes la escoria de la vida deleznable en que asustamos nuestras plantas, para elevarnos a las celestiales regiones del Ideal, el eximio Oliver sabe arrancar de los instrumentos de su famosa banda efectos de colorido y expresión, realmente imponderables. Lo mismo con esta obra que con la maravillosa Sinfonía Pastoral del sublime sordo, poema musical repleto de estuivos campesinos y aromas bucólicos; página bellísima saturada de sencillez y espiritual placidez pastoral, la laureada banda y su director afinado, ven premiada su meritoria labor con entusiásticas ovaciones de parte del público.

En la segunda parte del programa y después de un descanso de quince minutos, escuchamos complacidos y entusiasmados una selección de «Ovalles» rústicos, de Mascagni; el andante del Cuarteto en Re de Tchaikovsky y Der Freyschutz de Weber.

Las tres composiciones orzulas de técnicas dificultadas no pudieron tener mejor decir mecánico, ni más fiel y de icada interpretación.

La batuta mágica y alada del notable compositor señor Oliver como mariposa vaporosa y vago, iba sacando de entre las aromadas flores de las sonoridades de los instrumentos de la banda, el dulce néctar de delicadas piccolatos, de suavísimos acordes, de pincelados arrobadores, de sentimentales suspiros armónicos que en ocasiones daban la sensación artística, la impresión estética, de que no era banda lo que se escuchaba sino armonium conventual u órgano apagado y arrullador murmullo de arroyo, en la verde alfombra de la selva callada.

El concierto de anoche fué, pues, un nuevo triunfo para Oliver y la simpática agrupación musical, por lo que a ellos y a la directiva del Club, organizadora de tan grato y notable concierto, felicitó de corazón, en unión del público todo que premió la labor de la referida Banda con grandes y sinceras ovaciones.

Doctor Nemento de Heredia (El Españolito)

## TEATRO CIRCO

Terminó la brillante actuación de la compañía del paisano Paco Alarcón pasado mañana miércoles hará su debut en este teatro la notable compañía de zarzuela y opereta que dirige el maestro Serafín Roda.

El elenco es el siguiente: Primeros actores Rami Irujo, la Torre y Andrés López. Actrices: Josefina Bailes, Agustina Javallosa, Eva López, Sara López, Paquita Martí, Elisa Moreno, Paquita Villaverde.

Actores — Antonio Arceguero, Juan Cárdena, Miguel González, Andrés López, José Moreno, José Francés, Angel Redondo, José Tiches, Emilia no la Torre.

Coro de esbaldos: Fernando Ladró, Emilio Raballo, Julián Torrecilla, Juan Vázquez Vicente Bolata, Eusebio Álvarez, Eusebio Giménez, Sebastián Ojeras.

Coro de señoras: María Samperio, Pepita Cobo, Blanca Blanco, Concha Nuevas, Rosalía Zambrano, Isabel Matucha, Aída Matarras, Dolores Santos, Ramona García, Antonia Mambrié.

Los precios son los siguientes:

Sección triple:	
Plateas sin entradas.	12'50
Bataca de patio con entrada.	2'50
Silla de anfiteatro.	1'25
Silla de platea.	1'25
Entrada a localidad.	1'25
Entrada general.	0'50

Sección doble:	
Plateas sin entradas.	9'00
Bataca de patio con entrada.	1'75
Silla de anfiteatro.	0'80
Silla de platea.	0'80
Entrada a localidad.	0'80
Entrada general.	0'35

Sección sencilla:	
Plateas sin entradas.	6'00
Bataca de patio con entrada.	1'00
Silla de anfiteatro.	0'50
Silla de platea.	0'50
Entrada a localidad.	0'50
Entrada general.	0'25.

El repertorio es extenso figurando en él las obras de mayor éxito en esta temporada.

## Conciertos en el Muelle

Contratada por los dueños de los cafés «Zuizo» y Palma Valenciana» señores Joda y Gil, dará todas las noches desde el día 1 primero de Agosto hasta el 31, notable concierto la renombrada banda de música del Regimiento «Cartagena» en el paseo del Muelle de Alfonso XII, levantándose para tal efecto un tablado por los referidos industriales.

## Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'50 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA  
Muralla del Mar, 53. Teléfono 347  
CARTAGENA

## JUNTA

de protección a la infancia  
Número premiado de

102

## Información de Guerra

Ha sido nombrado segundo jefe de este Gobierno Militar el general de brigada don Carlos Pérez y López de Robredo, cuyos son los siguientes datos tomados de su Hoja de Servicios:

Nació el día 29 de diciembre de 1863 ingresó en el servicio como alumno de la Academia de Artillería el 23 de junio de 1879 y obtuvo reglamentariamente el empleo de alférez-alumno el 23 de julio de 1881 y el de teniente de dicha Arma el 29 de enero de 1883. Ascendió a capitán, en octubre de 1889; a comandante, en igual mes de 1903; a teniente coronel, en enero de 1910, y a coronel, en julio de 1918.

Sirvió de teniente en los regimientos 6.º a pie, 9.º montado y 2.º divisionario, 5.º batallón de plaza, tercer regimiento de Cuerpo de Ejército y 4.º regimiento divisionario; de capitán, en las Fábricas de Armas de Trubia y Oviedo, en la de pólvoras de Murcia, en la Inspección general de Artillería, en el Ministerio de la guerra y en los regimientos 1.º y 10.º montados; de comandante, en el 11.º regimiento montado, en el Parque del Arma de Málaga, en las tropas de Artillería de la Comandancia de Tenerife, en la Comandancia de Algeciras, de la que estuvo encargado accidentalmente, desde el 8 al 31 de diciembre de 1905; en el grupo de montaña del Campo de Gibraltar, del que estuvo internamente encargado de varias veces, en la Comandancia del Ferrer, en el 10.º depósito de reserva y nuevamente en la Comandancia del Ferrer, y de teniente coronel, en la Comandancia de Mallorca y en el tercer Depósito de reserva.

De coronel ha ejercido los mandos de la Comandancia de Cartagena y del 11.º regimiento de Artillería ligera, desempeñando a la vez que este último los cargos de Director de la Escuela Militar de Burgos y de Presidente de la Junta local para la elección y estudios de campos de tiro y maniobras para la guarnición de dicha plaza. Desde junio de 1920 venia prestando sus servicios en el Ministerio de la Guerra.

Ha desempeñado diferentes e importantes comisiones del servicio, entre otras, desde el 24 de febrero al 9 de mayo de 1921, la de Presidente de la designada para el estudio de la construcción de vestuario, para el Ejército. Se halla en posesión de la Cruz y Placa de San Hermenegildo y de las Medallas de Alfonso XIII y de los Sitios de Girona y Zaragoza.

Cuenta 44 años y un mes de efectivos servicios, de ellos cerca de 42 años de oficial.

## Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA  
Especialista en partos y metris. Tratamiento de enfermedades venéreas sífilis.  
Consultas de Medicina general de 12 a 1 y de 4 a 6  
Casa de Martínez (Pórtico del Ayuntamiento) 2.º derecho

## Cuestiones Sociales

Las peticiones de los tranviarios

Accediendo al ruego hecho por la gerencia de la compañía explotadora de tranvías eléctricos de esta ciudad, los obreros han atendido a dar un nuevo plazo de cinco días más, para que el consejo de la compañía que reside en Bélgica conteste a las peticiones que tienen formuladas.